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ATA DA REUNIÃO INTERNA ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº177/2017 DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOÃO BOSCO REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE 
AGOSTO DE DOIS MIL E DEZESSETE (16-08-2017) 

No dia quatorze de agosto, às nove horas e trinta minutos, na Câmara Municipal, os vereadores 
João Bosco e Daniely Cristina Alves, o Sr. Braz Azevedo, Secretário de Defesa Social - 

DEMUTRAN, a Sra. Flora D'el Rei Lopes Passos, Escritório Técnico do IPHAN, Chefe do 
Departamento de Trânsito, Sr. Eliabe de Freitas, o Sr. Welton Geraldo Pena, representante da 
TRANSCOTTA Agência de Viagens Ltda., e a Sra. Maria das Graças Cássia Fernandes, 

Presidente da AMASJ - Associação de Moradores e Amigos do Bairro São José, para tratarem 

sobre itinerário de linha urbana de transporte público no bairro São José. O vereador João Bosco 
disse que a reunião foi a pedido da associação, pois a linha de ônibus passava no bairro São José 

— e depois deixou de passar. À discussão é que o IPHAN teria impedido o ônibus de passar na 
linha, é preciso saber o motivo. Sr. Eliabe afirmou que não houve proibição da IPHAN apenas 
que diminuísse o trânsito de veículos pesados. Na época essa era a intenção. Era preciso adequar 
o transito sem incluir o perímetro do patrimônio histórico. O trajeto passado pela empresa 
Transcotta através de oficio que passaria pela Chácara, tendo como trajeto final a rodovia. À 
presidente da associação disse que isso funcionou por um tempo, depois não funcionou mais. Sr. 
Welton afirmou que na época não teve demanda. À linha de percurso ficou muito cumprida e 
ainda não tinha fluxo de passageiro. O IPHAN solicitou a empresa Transcotta de não transitar no 
perímetro histórico, assim a empresa alterou o trajeto. AÀ vereadora Daniely disse que os 
moradores não podem ficar sem atendimento, poderia fazer um estudo ao invés de cortar, poderia 
colocar uns horários fixos. Sra. Flora disse que os próprios moradores fizeram sugestões de linhas 
que não atingiam o perímetro histórico. Sr. Eliabe disse que é interessante criar novos modelos de 
transporte, é preciso um estudo criando novas linhas para atender os moradores. Sr. Fábio 

Wellington, morador do bairro Chácara, ressaltou que a restrição do IPHAN só atingiu o 
transporte público, os caminhões de cargas continuam passando. Sra. Flora disse que é preciso 
restringir os veículos de carga pesada cada vez mais e que é perigoso definir uma linha de ônibus, 
pois ocasionam rachaduras nas casas, prejuízos ao patrimônio histórico. Sr. Welton sugeriu que 
poderia verificar se pode passar em ruas mais próximas. Sr. Eliabe disse que isso seria um 

paliativo a curto prazo. À vereadora Daniely disse que nos bairros com problemas de transporte, 
poderia constar na licitação de transporte público a obrigatoriedade de a empresa disponibilizar 

— uma van. Sr, Eliabe disse que isso está constando na próxima licitação. À associação sugeriu que 
a linha passasse na rodovia dos Inconfidentes, rua Dom João V, rua Cônego Amando e retorno 
pelo bairro Dom Oscar. A presidente assinalou que a comunidade da Chácara não pode ficar 

prejudicada. Há caminhões pesados passando pelo trajeto, a presidente apresentou fotos 
comprovando e um abaixo-assinado dos moradores. Sr. Welton disse que atenderia a todos se 
ônibus passasse de hora em hora atendendo a comunidade, por exemplo. O secretário Braz disse 
que poderia fazer um estudo, talvez o micro-ônibus não traria tanto impacto passando de hora em 
hora. Sr. Welton assinalou que é preciso definir uma rota o mais viável possível para todos dentro 
das condições do departamento de trânsito e do IPHAN. Sra. Flora disse que o itinerário proposto 
pelos moradores não tem restrição do IPHAN, pois não passa no perímetro histórico. Ainda, em 
relação a circulação do micro-ônibus, é preciso um estudo técnico para verificar se há dano ou 
não. O vereador João Bosco perguntou ao Sr. Welton se há condições de a empresa atender os 
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moradores com o trajeto proposto pela comunidade. Sr. Welton disse que é preciso fazer um 
estudo antes e perguntou se não poderia virar no quartel. Sr. Welton se comprometeu que pegará 
um horário de grande circulação e fará o trecho proposto pelos moradores, o trecho será feito até 
terça-feira. Sr. Welton deixou claro que a sua proposta é fazer a rota antiga, pois atenderia muito 
mais pessoas. Nada mais havendo, a reunião foi encerrada às dez horas e cinquenta e cinco 
minutos. 
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